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Tisztelt Miniszter Asszony, Nagykövet-helyettes Úr, Főügyész-helyettes Úr, Elnökhelyettes Asszony!  
Tisztelt Konferencia! 
Kedves Kollégáim! 

 

Köszöntöm Önöket és szívből örülök, hogy itt állhatok, hiszen ez a mai rendezvény egy újabb építőköve 

a Franciaország és Magyarország közötti jó kapcsolatoknak. Mindenekelőtt szeretném átadni az OBH 

elnökének, Handó Tündének üdvözletét, aki sajnos nem tud jelen lenni a mai napon. 

 

Franciaország nyüzsgő szellemi élete mindig is meghatározta az európai gondolkodást, nagy hatással 

volt Európa, s benne Magyarország fejlődésére. A frankofón jog a Code Civile megalkotásától 

kezdődően, az európai integráció kialakulásán át egészen napjainkig meghatározó és vitathatatlanul 

fontos szerepet tölt be a kontinentális – így a magyar – jogéletben. 

 

A francia állam történelme jól ismerten számos ponton nagyon szorosan összefonódott a magyar 

történelemmel. A két országot sokrétű kulturális, gazdasági, társadalmi kapcsolat, a nemzetek közötti 

barátság és kölcsönös tisztelet fűzi össze. 

Ennek egyik ékes bizonyítéka, hogy a francia Elnök, Emmanuel Macron dolgozószobájában – a külföldön 

a legismertebb magyar festők közé tartozó - Hantai Simon egyik korszakos alkotása, az Écriture rose 

(Rózsaszín írás) lóg. Hantai egyes források szerint közel két éven át dolgozott csak ezen az egyetlen 

impozáns 3 x 4 méteres alkotáson, melyet életműve kiemelt darabjaként is szoktak emlegetni.  

 

A festő a mai Biatorbágy részét képező Bián született. Feleségével 1948-ban ösztöndíjasként 

Olaszországba tartva az egyik olyan utolsó vonaton ült, amely még a vasfüggöny összezáródása előtt 

szabadon átléphette az országhatárt. A házaspár Párizsban kezdett új életet, mindent elölről kezdve. A 

Rózsaszín írás című kép alkotását 1958 advent egyik vasárnapján kezdte, azon mindennap dolgozva, a 

hatalmas vászonra imákat, filozófiai értekezéseket, hitvallásokat másolt, mintegy lelkigyakorlatként. A 

szövegeket eltérő, a keresztény liturgia színeinek megfelelő vörös, zöld, lila és fekete tussal írta, melyek 

eredményeként a kép rózsaszínű hatást kelt.  

   

Közös történelmi gyökereink a francia néppel egészen a XIII. századig nyúlnak vissza, hiszen ekkor 

Magyarország és Franciaország között minden területen megszaporodtak a kapcsolatok. Nemcsak 

kézművesek és kereskedők érkeztek egyre nagyobb számban franciahonból Magyarországra, hanem 

lovagok is, akik itt telepedtek le, egyenes következményeként a két királyság közötti házasságoknak. Egy 

ilyen lovagról, a champagne-i Sambuccusról kapta a nevét például a Budapesthez közeli Zsámbok 

városa. Számos francia eredetű jövevény szavunk is ezen időkből származik (pl. bagázs, címer, tárgy, 

tabló stb.). 

 

Vagy gondoljunk a nagy francia forradalom időszakára, amikor is Európában mindenki – köztük 

Magyarország is – a francia népre és az ottani történésekre figyelt. Batsányi János ezt így fogalmazta 

meg 1789-ben, A franciaországi változásokra című versében: 

„Vigyázó szemetek Párizsra vessétek!” 

 



Az évszázadok során számos magyar művészt ihletett meg Franciaország kulturális kisugárzása. 

Sokunknak – ha a francia fővárosról van szó – talán legelőször egy Ady-vers sorai jutnak az eszébe: 

„Párisba tegnap beszökött az ősz”. 

 

Az idei ősz számunkra az örömteli találkozásokról szól. A partnerszervezetek közötti példaértékű 

összefogás és együttműködés eredményeként egy olyan nemzetközi konferenciát tudtunk életre hívni, 

s ma itt találkozni, ahol lehetőség van rámutatni azokra az európai jogi összefüggésekre, amelyek 

összekötik a francia és magyar bírák joggyakorlatát. Jobban megismerhetjük egymás jogrendszereit, 

jogalkalmazási és intézményi megoldásait.  

Azt gondolom, korunkban elengedhetetlen a nemzeteken, határokon átívelő tapasztalatcsere. A közös 

gondolkodás, a jó gyakorlatok megosztása mindannyiunk számára új inspirációkat adhat. Az egymástól 

és egymásról való tanulás által kölcsönösen értékes tudásra tehetünk szert, ami a haladás és a fejlődés 

záloga lehet. 

 

Az Országos Bírósági Hivatal (OBH) megalakulása óta azon dolgozik, hogy a 21. századi magyar 

bíróságok nyitottságát erősítse. Ez a fajta nyitás – azon túl, hogy külön országos programot szenteltünk 

annak, hogy a tárgyalótermek ajtaját megnyitva odafigyeljünk a jogismeret széles körű terjesztésére, a 

jogtudatosság növelésére –, megmutatkozik a nemzetközi kapcsolatainkban is. 

Az OBH számos nemzetközi szervezettel ápol rendszeres kapcsolatot, az igazságügyi képzések terén 

például a Magyar Igazságügyi Akadémián (MIA) keresztül aktívan együttműködik az európai képzési 

intézményekkel, így a többi között a Francia Bíróképző Akadémiával. E partneri kapcsolatnak 

köszönhetően az elmúlt években több munkatársunk járt a francia oktatási központban, és francia bíró 

és tréner kollégákat is köszönthettünk a MIA-n.  

 

Rendkívül fontos számunkra, hogy a bírósági szervezet francia kapcsolatrendszere magasabb szintre 

lépett az elmúlt években. Örömünkre szolgál, hogy a Francia Nagykövetséggel és a Francia Intézettel 

kialakított szoros együttműködés eredményeként nagykövet asszony és az Intézet munkatársai 

rendszeresen vendégei nemzetközi konferenciáinknak és egyéb szakmai találkozóinknak; és mi is 

vendégei lehetünk a Francia Nagykövetség és a Francia Intézet szakmai és kulturális rendezvényeinek. 

Programjainkon pedig nem csak résztvevőként, de előadóként is évről-évre több frankofón kollégát 

üdvözölhetünk. 

 

Köszönöm mindenkinek, aki az elmúlt években azon munkálkodott, ahhoz bármivel hozzájárult, hogy a 

francia és a magyar igazságszolgáltatás közötti együttműködés gyümölcsöző legyen. Köszönetet 

mondok a partnerszervezeteinknek azért a széleskörű összefogásért, amely lehetővé tette a mai 

konferencia megvalósulását. Bízom benne, hogy a jó kapcsolatot továbbra is meg tudjuk őrizni, tovább 

tudjuk erősíteni.  

 

Remélem, hogy a mai rendezvény sikere nyomán a jövőben is még számos szakma együttműködésre 

lesz alkalmunk.   

 

Köszönöm szépen a megtisztelő figyelmet!  

 
 

 


